

Катерина ЗЕЛЕНКО,
*Надзвичайна й Повноважна Амбасадорка
України в Республіці Сінгапур*

НАШЕ ЗАВДАННЯ — ДОСТУКАТИСЯ ДО ГОЛІВ І СЕРДЕЦЬ

— *Ваша Високоповажносте, розкажіть, будь ласка, про специфіку роботи з країнами Південно-Східної Азії загалом і Сінгапуром зокрема. Які виклики доводиться долати у професійній діяльності?*

— Почну з того, що АСЕАН — це впливовий і надзвичайно цікавий в історичному, політичному та соціально-культурному плані регіон, де проживає 660 мільйонів осіб. Маємо справу з великим перспективним ринком, зацікавленим в українській аграрній продукції та цифрових рішеннях. А отже, мусимо достукатися до голів і сердець.

Головний виклик для мене як Амбасадорки в Сінгапурі на третьому році протидії загарбницькій війні росії — це утримувати питання підтримки України в центрі уваги сінгапурського політичного і ділового істеблїшменту, не забуваючи водночас про міжлюдські контакти та формування іміджу нашої держави в Азії.

Геополітичні реалії складні, тож дипломатія повинна зважати на вплив подій в інших частинах світу і рішуче протистояти російській пропаганді. Крім того, держави Азії мають власну історію відносин з рф і багато з них пройшли крізь війни й окупацію. Наше завдання — міцно вкоренити у свідомості наших азійських партнерів той факт, що російська війна проти України — це не лише злочин проти людяності, а й агресивний прояв неоколоніальної політики. Поняття «колоніалїзм» має вкрай негативну конотацію для багатьох азійських націй, тому це робить нашу позицію більш зрозумілою.

— *Сінгапур підтримує Україну у війні, яку проти нашої держави розв'язала росія. Пані Амбасадорко, які напрями українсько-сінгапурських відносин відіграють найважливішу роль в умовах російської агресії?*



Амбасадорка Катерина Зеленко та Прем'єр-міністр Сінгапуру Лоуренс Вонг

Ambassador Kateryna Zelenko and Prime Minister of Singapore Lawrence Wong

— В основі нашої взаємодії — взаємна повага, спільні цінності та діловий прагматизм.

Сінгапур — одна з найменших країн світу, яка, не маючи значних природних ресурсів і територій, спромоглась увійти в топ найуспішніших держав і головних бізнес-центрів. Країна сповідує прагматичний підхід у зовнішній політиці, водночас залишаючись відданою нормам і принципам міжнародного права та Статуту ООН. Це знаходить відображення у підтримці наших резолюцій на Генасамблеї ООН.

Ми вдячні Урядові Сінгапуру за рішення запровадити санкції проти росії у перші дні її повномасштабного вторгнення. До речі, до такого кроку Сінгапур вдався вже вдруге (раніше санкції були введені внаслідок вторгнення В'єтнаму до Камбоджі) і вперше — щодо держави поза межами регіону АСЕАН. Це доводить, що для Сінгапуру повага до територіальної цілісності та державного суверенітету — не порожній звук. І це нас об'єднує.

Сінгапур надав найбільшу в регіоні гуманітарну допомогу та пожертви на підтримку України (майже 10 мільйонів доларів США). Мало хто знає, що ця країна є одним із головних спонсорів дитячої лікарні «Охматдит»: сьогодні надскладні нейрохірургічні операції та діагностику здійснюють на сучасному обладнанні, яке придбали наші сінгапурські друзі.



Зустріч Міністра закордонних справ України Дмитра Кулеби та Міністра закордонних справ Сінгапуру Вівіана Балакрішнана на полях 40-го та 41-го самітів АСЕАН у Пномпені, Камбоджа

Meeting between Minister for Foreign Affairs of Ukraine Myro Kuleba and Minister for Foreign Affairs of Singapore Vivian Balakrishnan during the 40th and 41st ASEAN Summits in Phnom Penh, Cambodia

Звісно ж, просуваємо бізнес і торгівлю, яку нам, до речі, вдалося подвоїти 2023 року завдяки збільшенню обсягів постачання харчових продуктів. Сінгапур — це торговельне «вікно» в Азію: якщо нашому бізнесу вдається міцно закріпитися тут, то «покриття» решти регіону — лише справа часу.

Ще один пріоритетний напрям — міжлюдські контакти. Від початку повномасштабної війни вони набули нового значення. Сьогодні можемо гордо сказати, що кількість друзів України в цій далекій азійській державі суттєво зростає: багато з них проявили себе, коли з перших днів російського вторгнення вирушили до українсько-польського кордону допомагати українцям, готувати гарячу їжу, збирати теплі дитячі речі, шукати медикаменти, робити відеорепортажі в соцмедіа, демон-

струючи сінгапурській аудиторії справжнє обличчя російського терору.

— *Розкажіть, будь ласка, про проекти публічної дипломатії, що їх Посольство організовує для промоції іміджу України в Сінгапурі. Що допомагає відкривати культуру нашої держави для сінгапурців?*

— За моєї каденції були реалізовані кілька десятків різноманітних проєктів публічної дипломатії: фотовиставки, модні покази українського національного одягу в сучасному стилі, відкриття української книжкової полиці, музичні концерти, ярмарки, читання та тематичні заходи для дітей. Звісно, кулінарна дипломатія також допомагає відкрити Україну як самобутню державу з неповторним колоритом, багатою культурою й історією, потужним аграрним потенціалом і надзвичайно талановитими людьми.

В умовах повномасштабного вторгнення росії в Україну більшість проєктів публічної дипломатії, що їх реалізовувало Посольство, неодмінно передбачали збір коштів на підтримку українців. Найуспішнішими з них стали благодійний фестиваль «Piece of Art» навесні 2022-го, який допоміг зібрати понад 100 тисяч доларів США, та благодійний вечір «Superhumans: Limbs of Hope» у грудні 2023 року з метою збору коштів для центру «Superhumans» на протезування жінок, які втратили кінцівки під час війни. Під час заходу були презентовані праці відомих українських художників і дизайнерів Роксолани Богуцької, Юлії Магдич, Оксани Полонець, брендів «BYURSE», «Chernikova», «Gunia», «Guzema», «Valery Kovalska», «ZERNO» тощо.

Іншим масштабним заходом став Фестиваль української культури та моди у квітні 2023 року, де були представлені вироби, одяг та аксесуари відомих брендів: «Elena Reva», «Fredynska», «Iva Jewellery», «L.A.B. by Ternovskaya», «MOTYV», «OLIZ», «Poustovit», «VIGY», «Vikele Studio». Значний відсоток від продажу було спрямовано на допомогу Україні.

Отже, проекти культурної дипломатії — це не тільки про культуру й мистецтво, а й про допомогу постраждалим від війни та сприяння українському креативному бізнесу у виході на ринок Сінгапуру.

— *За сприяння Посольства в Сінгапурі показали фільми про російсько-українську війну: «Із зав'язаними очима» та «20 днів у Маріуполі». Ваша Високоповажносте, як ці кінострічки сприйняло суспільство? Що впливає на ставлення сінгапурців до війни росії проти України?*

— Загалом за останні три роки нам вдалося показати тут майже два десятки українських стрічок — від «Гірких жнив» про геноцид українців під час Голодомору до славнозвісної «Мавки». Кожен український фільм, показаний у Сінгапурі, місцева аудиторія сприймала з цікавістю.

Звісно, документальна стрічка «20 днів у Маріуполі», яка на момент показу була номінована на найвищу нагороду світового кінематографа «Оскар», зібрала повну залу. Крім того, квитки розкупили миттєво, тому ми вирішили організувати додатковий показ. Враховуючи специфіку Сінгапуру щодо публічності, демонстрація якісного продукту українського кінематографа, зокрема такого, що доносить правду про злочини росії в Україні, стала надзвичайно дієвим механізмом.

— *Для України Сінгапур — один із головних торговельно-економічних партнерів у регіоні. Розкажіть, будь ласка, про перспективи виходу товарів українських виробників на сінгапурський ринок. Окрім того, яку роль у двосторонніх відносинах відіграє інвестиційна діяльність?*

— В економічних відносинах між Україною і Сінгапуром ніколи не було торговельних конфліктів чи спеціальних бар'єрів. З початком війни структура українського експорту змінилася. Зараз її основу становлять агро- та харчові товари. На це впливає не тільки традиційність українського експорту, а й специфіка місцевого споживання: 90% харчової продукції надходить у Сінгапур за імпортом.

Зусиллями Держпродспоживслужби України та Посольства за останні п'ять років Сінгапур відкрив для наших експортерів ринки збуту м'яса птиці та продуктів із нього, зокрема м'яса птиці за стандартами халяль, готових м'ясних виробів із м'яса птиці, а також столових яєць, кормів для домашніх тварин. На кінець 2023 року в Сінгапурі акредитовано 9 українських птахофабрик, що постачають столові яйця, а також 5 виробництв, яким дозволено постачати заморожену курятину та продукти з м'яса птиці.



Амбасадорка Катерина Зеленко презентує Президентові Сінгапуру Тарману Шанмугаратнаму український стенд у межах благодійного заходу «Singapore Red Cross International Bazaar 2023»

Ambassador Kateryna Zelenko presents the Ukrainian stand to President of Singapore Tharman Shanmugaratnam at the Singapore Red Cross International Bazaar 2023

Нині Держпродспоживслужба України та Посольство працюють над відкриттям сінгапурського ринку свинини для українських виробників. Зазначене питання поступово набуває актуальності паралельно з плановим відродженням галузі на тлі розгляду питання про вихід цього продукту на ринок ЄС.

Торік двостороння торгівля з Сінгапуром повернулася до позитивної динаміки, зокрема наш експорт подвоївся. Це стало можливим насамперед завдяки новим безпечним логістичним маршрутам, які розробили наші експортери.

Загалом потенціал продовольчого ринку Сінгапуру для українських виробників доволі великий. Україна може повністю забезпечити потреби Сінгапуру, постачаючи мед, крупи зернових культур, насіння соняшнику та соєвих бобів, цукор, дріжджі, крохмаль, кондитерські та горілчані вироби, соки, пиво тощо.

Реалізація експортного потенціалу України на продовольчому ринку Сінгапуру залишатиметься перспективною не в останню чергу завдяки сприятливим можливостям реекспорту з Сінгапуру, частка якого в загальному сінгапурському експорті становить 55%.

Посольство та Міжнародна платформа «Назовні» при МЗС України надають нашим експортерам відповідну допомогу в пошуку партнерів, і хочу закликати українські компанії активніше брати участь у виставкових заходах у Сінгапурі, пам'ятаючи, що ці виставки відвідують й імпортери з сусідніх країн регіону.

Водночас треба брати до уваги, що експортний потенціал України підтримується і розвивається також завдяки іноземним інвестиціям, які, зокрема, були здійснені до війни. Інвестиційна діяльність — це не тільки залучення інвестицій, а й з заохочення інвесторів до реінвестування.

Наш Уряд і далі створює інвестиційні стимули на основі кращих світових практик, зокрема через зміни до Закону України «Про державну підтримку інвестиційних проектів із значними інвестиціями в Україні». Гадаю, що завдяки такій політиці значна частина сінгапурських інвесторів не пішла з України і продовжує свою інвестиційну діяльність. Це такі компанії, як «Food Empire» (розчинні напої, м. Золотоноша, Черкаська обл.), «Wilmar International» (заводи з перероблення олійних культур, м. Південне, Харківська обл., і харчової продукції ТМ «Чумак»), «Olam International» (агропромислова продукція, м. Біла Церква, Київська обл.), «Flextronics» (завод із випуску продукції для електронної промисловості, м. Мукачєво, Закарпатська обл.).

Окремий приклад — відродження відомої української ТМ «Чумак». Через тимчасову окупацію в місті Каховка були зупинені потужності з виробництва харчової продукції «Чумак». З метою відновлення виробництва й експортного потенціалу бренду компанія «Wilmar» тимчасово перенесла виробництво продукції на потужності в західній частині України зі збереженням рецептури та якості.

— У січні 2024 року Президент України Володимир Зеленський під час зустрічі зі своїм сінгапурським колегою Тарманом Шанмугаратнамом розповів про Формулу миру та запросив приєднатися до її реалізації. На Вашу думку, в яких пунктах Сінгапур може допомогти Україні та як заохотити республіку до участі в ініціативі?

— Насамперед зауважу, що Сінгапур допомагає Україні від самого початку повномасштабного вторгнення — як на державному рівні, так і завдяки приватним ініціативам громадян цієї багатонаціональної країни та місцевої української громади. Уряд Сінгапуру виділив уже кілька пакетів гуманітарної підтримки для задоволення потреб України. Зокрема, якраз напередодні зустрічі президентів із Сінгапуру було відправлено 22 машини для медичної служби, які зараз допомагають рятувати життя українців.

Республіка Сінгапур є активним і досвідченим адвокатом неухильного дотримання принципів Статуту ООН та норм міжнародного права з боку всіх без винятку членів міжнародного співтовариства. З 2014 року



Зустріч Президента України Володимира Зеленського та Президента Сінгапуру Тармана Шанмугаратна на полях Всесвітнього економічного форуму в Давосі, Швейцарія. Січень 2024 року

Meeting between President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy and President of Singapore Tharman Shanmugaratnam during the World Economic Forum in Davos, Switzerland. January 2024

Сінгапур послідовно виступає на міжнародній арені з рішучим засудженням російської агресії проти України (яку вважає однозначним правопорушенням і небезпечним прецедентом), підтримує відповідні резолюції в межах ООН та інших міжнародних організацій.

Сінгапур поділяє бачення щодо необхідності забезпечення справедливого, всеосяжного та стійкого миру, виведення окупаційних сил із території нашої держави і відновлення її територіальної цілісності та суверенітету в міжнародно визнаних кордонах. Саме такий підхід покладено в основу Формули миру Президента України Володимира Зеленського. Звісно, її втілення та залучення до цього якомога ширшого кола країн, зокрема й із регіону Південно-Східної Азії, є комплексним і непростим завданням. Українській дипломатії доводиться «пробивати скляні стелі», які поставали десятиріччями. Сінгапур усвідомлює, що досягнути Цілей розвитку тисячоліття не буде цілком можливо в умовах подальшої міжнародної дестабілізації, наслідки якої відчутні і в Південно-Східній Азії. Йдеться про розірвання ланцюгів постачання, ускладнення логістики, зростання цін, гальмування темпів постпандемічного відновлення. Ми постійно наголошуємо, що кожен долар, який поповнить російський бюджет, допоможе країні-агресору не лише фінансувати свої гуманітарні та війнні злочини в Україні, а й затягувати цю війну та поглиблювати її глобальні наслідки.

Ми поважаємо позицію наших сінгапурських друзів щодо збереження зовнішньополітичної незалежності та обрання курсу, що відповідає їхнім національним інтересам. Зрештою, ми захищаємо таке само право нашої держави, але захищати його доводиться на полі бою. Водночас віримо, що саме в цій частині світу є мудрість і досвід багатосторонньої дипломатії, які можна спрямувати на якнайшвидше досягнення спільної мети — відновлення справедливого, всеосяжного та стійкого миру. У сьогоднішньому глобальному світі ми маємо спільну відповідальність перед майбутніми поколіннями за те, чи зможуть вони успадкувати справді безпечний світ.

— У Сінгапурі щорічно відбувається багато наукових виставок, технологічних фестивалів і конгресів, де українці теж представляють свої ініціативи. Як Ви оцінюєте роль експертної дипломатії у популяризації українських проєктів і розвитку двосторонніх відносин між Сінгапуром і Україною?

— Як би війна не впливала на життя українців, нашою особливою рисою залишається стійкість у поєднанні з прагненням розвиватися та робити внесок у глобальний технологічний прогрес. Наше гасло — «Нам робити своє». Українські науковці та дослідники тут не виняток.

Сінгапур дійсно є одним із лідерів у розвитку багатьох сучасних наукових напрямів, що виростили з нагальних проблем і викликів для острівного міста-держави з чималим населенням. Це — створення сучасних екосистем, зокрема в контексті забезпечення населення якісною питною водою (в Сінгапурі воду можна пити з-під крана), перехід від систем зберігання й економії енергії до систем регенерації у смартбудинках, утилізація відходів і матеріалів, які найважче переробляти, сучасна медицина, громадський транспорт, повноцінне харчування за браком сільського господарства. Над цими питаннями в Сінгапурі працює низка державних агенцій, науково-дослідних інститутів, університетських наукових лабораторій.

Сьогодні є кілька напрямів наукової співпраці, яким Посольство надає увагу, зважаючи на зацікавленість українських науково-виробничих кіл. Зокрема, це забезпечення українських міст якісною питною водою на тлі екологічної катастрофи, яку заподіяли російські агресори. Минулого грудня проєктний офіс Mykolaiv Water Hub презентував цей проєкт у Сінгапурі з акцентом на пошук партнерів для його реалізації. Сподіваємося, що його просування в Сінгапурі продовжиться в межах Singapore International Water Week, який відбудеться в середині червня цього року.

Впевнена також, що невдовзі українських науковців та інженерів зацікавлять досягнення сінгапурських колег у таких галузях, як цифровізація портової діяльності, 3D-друк і будівництво смартбудинків, утилізація відходів, створення нових матеріалів, що набуває особливої ваги в контексті планів із відбудови соціально-економічного життя в Україні.

Зі свого боку, внесок українських фахівців високо цінують у Сінгапурі. Наприклад, торік нам вдалося посприяти участі кількох груп українських лікарів у міжнародних конгресах із реконструктивної мікрохірургії, кардіології, анестезіології. Завжди пишаюся, коли бачу, як знані міжнародні фахівці з різних куточків світу затамовують подих під час презентації українського лікаря. Його іноземні колеги чудово знають, яку ювелірну роботу здатні майстерно виконувати наші хірурги в умовах обстрілів, блекаутів чи просто біля поля бою.

— 29 лютого 2024 року Міністерство закордонних справ України представило документ «Україна — АСЕАН: бачення співробітництва». Як Ви оцінюєте перспективи співпраці між Україною та державами АСЕАН з огляду на положення та пропозиції, викладені у «баченні»?

— Ми вдячні Сінгапуру за сприятливу позицію щодо приєднання України до Договору про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії, а також щодо започаткування й розвитку політичного і міжпарламентського діалогу. Очікуємо на таку ж підтримку щодо набуття Україною статусу Секторального діалогового партнера АСЕАН.

Українська сторона визначила сім пріоритетних сфер співпраці з АСЕАН, майже половина з яких має чітке економічне спрямування, а ще дві стосуються



Зустріч Міністра закордонних справ України Дмитра Кулеби та Другого міністра закордонних справ Брунею Ерівана Юсуфа на полях 40-го та 41-го самітів АСЕАН у Пномпені, Камбоджа

Meeting between Minister for Foreign Affairs of Ukraine Dmytro Kuleba and Second Minister for Foreign Affairs of Brunei Erywan Yusof during the 40th and 41st ASEAN Summits in Phnom Penh, Cambodia

відновлення, зокрема й економічного потенціалу, після війни чи екологічного лиха. Це торгівля, сільське господарство, енергетика, гуманітарне розмінування, подолання наслідків катастроф.

Для Сінгапуру економічний складник теж є напрямом особливої уваги в контексті АСЕАН. Ідеться про економічну інтеграцію в межах об'єднання, як-от розвиток цифрової і «зеленої» економіки, а також посилення стійкості АСЕАН, зокрема забезпечення продовольчої безпеки в умовах кризових явищ.

Тому можна сказати, що тут бачення України та Сінгапуру збігається.

Є також напрацювання у сфері культурної взаємодії та міжлюдських контактів. Комплексний підхід до АСЕАН і реалізація регіональних проєктів сприятиме ефективності та масштабуванню результатів на цьому напрямі, що особливо важливо нині для усвідомлення не лише багатой культурної різноманітності, а й того, що насправді нас об'єднує.

Крім того, двосторонні контакти на різних рівнях як із сінгапурською стороною, так і з профільними інституціями АСЕАН показують, що взаємно цікавою й особливо перспективною є сфера цифровізації та кібердипломатії, де Україні, без перебільшення, є чим здивувати навіть таких лідерів галузі, як Сінгапур.

— *Сінгапур — це високотехнологічна країна, яка робить акцент на інформаційних технологіях, кібербезпеці та цифровізації. Який цінний досвід у цій сфері Україна могла б запозичити? Що офіційний Київ може запропонувати зі свого боку?*

— Сьогодні Україна визнана одним зі світових центрів ІТ-технологій, цифровою «гартувальною» кадрів для цієї галузі, яка є також вагомою частиною українського ВВП. Оскільки кібербезпека стала стратегічним питанням для нашої держави, вже розпочато просування кібердіалогу між Україною та регіоном ПСА, зокрема Сінгапуром. Сторони зауважили перспективність такого діалогу під час участі заступника Міністра закордонних справ України Антона Дем'яніна у заходах Singapore International Cyber Week 2023.

У планах Посольства — подальше сприяння у просуванні українських послуг у галузі ІТ та фінансових технологій, зокрема й з опорою на глобальні компанії, які заснували українці. Гарним стартом такої роботи стала участь українських компаній у Singapore FinTech Festival у листопаді 2023 року, де за участю Посольства був організований об'єднаний український павільйон. Уперше на заході такого масштабу на національному майданчику були представлені українські та засновані українцями глобальні фінтех-компанії з власними продуктами, як-от «Founders Network», «Global CxO», «ProcessMIX», «SoftServe», «SoloWay Technologies», «Yanok AI» та «4ire Group».



Зустріч заступника Міністра закордонних справ України Антона Демьохіна зі Старшим державним міністром Сінгапуру Джанілом Путучеарі на полях Singapore International Cyber Week

Deputy Minister for Foreign Affairs of Ukraine Anton Demokhin meets with Senior Minister of State of Singapore Janil Puthuchearu during Singapore International Cyber Week

Українська талановита молодь у цій і суміжних галузях також не залишається поза увагою сінгапурських престижних університетів. Цього року за сприяння Посольства один із найрейтинговіших закладів вищої освіти світу — Наньянський технологічний університет — відібрав трьох українських студенток на престижну двомісячну дослідницьку стипендію в межах програми «Singapore Global Connect Fellowship».

— З перших днів повномасштабного вторгнення Сінгапур приєднався до накладення санкцій проти РФ, запровадивши експортний контроль стратегічних товарів і фінансові заходи. Як нині стежать за дотриманням встановлених обмежень? Чи можливо досягнути розширення санкцій?

— Хочу запевнити, що дотримання обмежень і санкцій, що їх встановив Сінгапур, перебуває на постійному контролі Посольства. Сінгапурська влада розуміє їхню важливість у контексті міжнародної протидії державі-агресору. Будь-які факти, які виявляє українська сторона, стають предметом уваги Уряду Сінгапуру і підлягають перевірці та вжиттю відповідних заходів у разі потреби.

Однак хочу зауважити, що Сінгапур залишається єдиною державою в регіоні, яка ввела комплекс санкцій проти РФ навіть попри те, що вони зменшують доходи держави від експорту і реекспорту підсанкційних товарів.

МЗС України не припиняє просувати питання щодо розширення сінгапурських санкцій та обмежень, але ми маємо робити це збалансовано.

Окрім цього, ми шукаємо підтримки наших партнерів у внесенні росії до списку «Call for Action» організації «FATF», що бореться з відмиванням грошей і фінансуванням тероризму. FATF призупинила членство росії в організації, а Європейський парламент визнав її державою-спонсором тероризму. Втім, на тлі тривалої агресії росії проти України FATF має визнати шкоду, яку рф завдала світовій фінансовій системі, і ризики, які вона й далі створює, та внести її до так званого чорного списку.

— *Окрім Сінгапуру, Ви також акредитовані в Державі Бруней Даруссалам. Пані Амбасадорко, окресліть, будь ласка, нинішній стан і перспективи відносин із цією країною.*

— Бруней Даруссалам має унікальну культурну й історичну спадщину. Це одна з небагатьох абсолютних монархій світу, і владу в ній із XIV століття втримує династія Болкіях. Державне управління у Брунеї здійснюють відповідно до Конституції країни та державної ідеології «малайської ісламської монархії», яка є одним з основоположних компонентів національної ідентичності країни, поєднуючи елементи малайської культури, норми ісламу (державної релігії країни) та політичні рамки монархічного устрою.

Бруней Даруссалам — найменш населена держава АСЕАН, а за площею серед країн-членів організації випереджає лише Сінгапур. Однак Бруней багатий на енергетичні ресурси (нафту і газ), які є його основним експортним продуктом.



Амбасадорка Катерина Зеленко вручає Вірчі грамоти Султанові Брунею Хассаналу Болкіяху



Спілкування Амбасадорки Катерини Зеленко із Султаном Брунею Хассаналом Болкіяхом

Ambassador Kateryna Zelenko presents Credentials to Sultan of Brunei Hassanal Bolkiah

Ambassador Kateryna Zelenko talks to Sultan of Brunei Hassanal Bolkiah



Амбасадорка Катерина Зеленко та Другий міністр закордонних справ Брунею Еріван Юсуф

Ambassador Kateryna Zelenko and Brunei's Second Minister for Foreign Affairs Erywan Yusof

Сукупність цих чинників визначає пріоритетні напрями зовнішньої політики: розвиток співпраці з державами-членами та діалоговими партнерами АСЕАН, підтримання дружніх відносин із постійними членами Ради Безпеки ООН і великими світовими економіками, а також розширення взаємодії з країнами мусульманського світу.

Один із головних складників наших спільних інтересів — збереження міжнародного порядку, заснованого на правилах. Це було відображено у підтримці з боку Брунею основних «українських» резолюцій у ГА ООН після початку російського повномасштабного вторгнення 2022 року.

У лютому 2022-го Бруней також виступив із заявою, в якій засудив «будь-яке порушення суверенітету, незалежності та територіальної цілісності будь-якої країни».

На тлі російської повномасштабної агресії було активізовано політичний діалог між Україною та Брунеєм, результатом якого стала низка контактів на рівні керівництва зовнішньополітичних відомств обох країн у 2022–2023 роках. Також 2022-го відбувся перший контакт на рівні керівництва Верховної Ради України та Законодавчої Ради Брунею (аналог парламентського органу в абсолютистському Брунеї).

Окрім класичного (політичного) виміру двостороннього діалогу, Україна та Бруней мають значну кількість перспективних напрямів для розвитку галузевого діалогу.

Історично українсько-брунейська торгівля є спорадичною. Зі свого боку, Посольство ініціювало інвентаризацію тих векторів торгівлі, які могли б зацікавити Бруней. Очікуємо на висновки брунейських колег, щоби допомогти розширити потенціал бізнес-співпраці.

Одним із перспективних напрямів є налагодження науково-дослідної та освітньої взаємодії. Брунейська програма національного розвитку «Бачення Брунею 2035», передбачає, що до 2035 року населення країни має бути освіченим і висококваліфікованим відповідно до найвищих міжнародних стандартів, а також мати необхідні навички для освоєння прогресивних високотехнологічних професій, що має забезпечити гідну якість життя та динамічний економічний розвиток.

Український освітній і науковий сектори становлять інтерес для Брунею, зокрема з метою реалізації відповідних цілей. Наразі тривають консультації між певними установами, і ми сподіваємося повідомити добрі новини з цього приводу вже найближчим часом.

Крім того, Україна має унікальний досвід і ноу-хау в низці специфічних сфер, які можуть бути цікавими як для Брунею, так і для АСЕАН загалом, а отже, можуть сприяти розвитку співпраці у форматі секторального діалогового партнерства між Україною й організацією. Переконана, що після узгодження пріоритетного напрямку для започаткування такої співпраці Бруней підтримає його, як це було і з долученням України до роботи Міжпарламентської асамблеї АСЕАН у статусі спостерігача 2021-го, і з приєднання нашої держави до Договору про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії 2022 року.

Дата інтерв'ю: 15 травня 2024 року